

# SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TARSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 8 korona.  
Félévre — — — — — 4 korona.  
Negyed évre — — — — — 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

**Dr. Székely Hugó.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sárboárd, Kohn Bertalan-fele ház.

(Andrássy-ut.)

Telefon sz. 29.

## Közeledik a tél.

Az időszakok közül a tél a szegény ember réme. Ilyenkor van a legtöbb hűlés és a statisztikából tudjuk, hogy a gyermekhalandóság nagy hányada a téli hónapokban intéződik el. A rideg statisztika mondja nekünk azt is, hogy a hideg hónapok szülik a legtöbb vágyon és az ember testi épsége ellen irányuló bűntetteket. A mi vidékünkön tehát a tél beállta jelenti egyúttal egy csomó bűnének a beálltát is, amely tudvalevőleg minden bűnnek az eredője. A moralisták tehát, akik folyton azt hangoztatják, hogy a szegény ember a lappföldit vegye példakép, és éljen úgy, mint az, aki ott fenn mohokból és leölt állatok zsírjából szükkösködik — nem találták el a kellő hasonlatot. Azok az emberek hozzá hasonultak a télhez, azok az emberek ilyenekké lettek, ilyenekké fejlődtek, olyan körülmények között élnek, ame-

lyek nekik megkönnyítették az ő különleges erkölceik betartását, de mi, akik magunk is egy váltakozó éghajlatnak szenvedő alanyai vagyunk, mi bizony áldozatai vagyunk ennek a váltakozó éghajlatnak, amelyek közül a tél úgy gazdasági, mint egészségügyi szempontokból a legsúlyosabb.

Am van-e mód rá, hogy eltüntessük mindazt a hátrányt, amelyet türünk kell a tél miatt?

Eltüntetni nem lehet, mert olyan erősek nem vagyunk, hogy birokra kelhennék a természettel, de van akaratunk és vannak eszközeink, amelyek segítségével akaratunkat oly irányban hajthatjuk végre, hogy ezzel megkönnyítsük azoknak a bajait, akiket a legjobban sújt. Az isteni előrelátás úgy gondoskodott ebben az évben, melynél nehezebb idők a modern Magyarország felett alig vonultak el, hogy a tél ne korán jelentkezzen. Enyhe, szép ősziünk van, amikor a szegény ember

nem szorul meleg szobára, meleg gúnyára. Hogy ez az őszi mennyire hasznára volt az embereknek, erre nézve legjellemzőbb a múlt hetekben a fővárosban összehívott munkátlanok gyűlése, melyen alig gyülekezett több össze másfél száz embernél. Ez örvéndes jelenség — egyelőre. Hogy mi fog történni a jövőben, hogy ez a tél ilyen enyhe marad-e, mint amilyen a tél-elő volt, ez olyan kérdés, amely Istentől függ, akinek a jövő a kezében van.

Egyelőre örüljünk neki. A bűnügyi statisztika most még csak szórványo mutatja a tél közeledését, de már vannak jelek, amelyek azt engedik következtetni, hogy ez a tél sem lesz különb az elődeinél. Sőt még súlyosabb lesz, mert a krízis ilyenkor mutatkozik majd teljes pörésében. A társadalomnak tehát az lesz a feladata, hogy ezen a bekövetkezendő borzalmon idejekorán a lehetőséghez képest segítsen.

## A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZAJA.

### Hazudtam.

*Sokat hazudtam én ténked.  
Magannak még többet talán:  
Mert nem szerettelek én féged  
Soha, soha te kis leány.*

*Amit szerelennnek neveztem,  
Nem volt más: puszta vágy csupán  
S ez volt leányka ép a vesztem,  
Hogy vágytam csókjaid után.*

*Szép voltál, amikor kacagtál,  
Szép mikor könnyezett szemed,  
Kis lányom most bucsuzásnál  
Bocsásd meg ó a vétkeimet!  
Sohsem, sohsem szerettelek.*

Pollák Nándor.

### A voluntör trükkje.

A fiatalember, aki Löhne kritikus asztala mellett állt, nem tartozott ahhoz a szerény fajtához, amelynek kipirul az arca és reszelős lesz a hangja, amikor egy ajánló levéllel közeledik egy szemüveges, komoly ur felé. A villogó szemű fiú suhancosan könnyelmű volt, köhögött, a székelt, amely mel-

lett állott, folyton rángatta, hogy a kopogása valahogyan fölébressze a kritikust, aki valósággal beleturta magát az írásába. Végre Löhne ur egy pillanatra fölemelte a fejét és idegesen nézte a fiatalembert.

— Schmidt Károly vagyok, mondta ez és Globwitz tanár ur ajánlólevelét hoztam.

A szemüveges emberek bánatos tekintetével nézett a kritikus az ifjura, aki sietett hozzátérni:

— Nem színész, hanem író szeretnék lenni és pályámat az Ön újságjánál szeretném kezdeni.

— Jó reklám lesz a lapunknak, az bizonyos, mondta a kritikus felig kedvesen, felig maliciával.

— Lesz; biztosra veszem, hogy lesz, mondta az ifju, az utolsó szót erősen hangsúlyozva.

— No hát akkor nezzük csak azt az írást.

Schmidt átnyújtotta a levelet, amit Löhne hangosan fölolvastat!

Kedves Barátom, ez a fia itt most érettségizett nálam, de már három évvel ezelőtt találkoztam vele egy kültelki korezmében ital és kártya mellett. Az iskolai kereskedekre soha egy szabatos teleletet nem

adott, de viszont soha olyan számárságot nem mondott, amiért megbüntethették volna egy szekundával. Még egy csomó hasonló jellemzést közölhetnék róla, de úgy gondolom, egymagában elég ahhoz, hogy őt a társaságtokba ajánlom. Fogadd a kegyeidbe és faragj belőle embert. Barátod

Globwitz.

A levél elolvasása után a kritikus alaposan végignézte a fiút és gyorsan megalkotta róla a véleményét. Egy léha, jellekű gyerek lehet, inkább az ötletek, mint a stilus embere.

— Mellettem lesz író asztala. Színházakba küldöm önt majd, művészekhez, művésznőkhöz, akiktől híreket hoz és interjúkat. A híreket Ön írja meg, az interjúkat majd tollba mondom Önnek. Ez azonban nem publicisztika és ha érvényesülni akar ezen a pályán, akkor törekedjen egy-két eredeti trükkre. Mert leleplezni panamákat vagy hatóságai elődelőségeket összeszidni holmi botlások miatt, az már nem hat az újság erejével. Önnek eszelekednie kell, nem pedig kritizálni. És e eszelekedés új legyen és szenzációs.

Még tovább predikált volna Löhne ur, ha a szobába be nem pördül egy hölgy, aki

A gazdasági pangás következtében egy bizonyos fegy az idei télen nagy lesz a munkanélküliség. Ingyen kenyérrel és ingyen tejjel ideig-óráig eh lehet élemlani a népet, de a telmek egyébb kívánságai is vannak.

Angolországban Lloyd George miniszterelnök mondta a múlt napokban, hogy a felső tizezrek egészen elfelejtik, hogy alattuk egy főmeg nyüzsgő, mely csak vár a vezény-zóra, hogy megmutassa a hatalmat. A felső tizezrek új sportfajtákat találnak ki és a divat esztétikájáról csövegnek és elfelejtik, hogy vannak emberek, akik csak dolgozni és újra dolgozni szoktak, és akiket nem érdekel semmiféle divat. Hsztlara a maguk és hozzátartozók táplálkozása érdekét.

Mi lesz majd — kérdezi a miniszter — ha kitor ezekből az elemekből a kérdés — nem egy Isten teremtet-e mindnyajunkat?

A kérdés pedig meg fogja remegtetni Anglia kornadtársadalmát és ki tudja, nem dől-e romba az a rendszer, amely egyesek számára a föld minden javát biztosította, másoknak pedig még kenyérre valót sem jutlat.

Kemény, de igaz szavak, melyek minden modern társadalomra alkalmazhatók. Igyekezzünk tehát és legyünk azon, hogy bennünket ez a kérdés ne feszítgesse.

M. T.

## CSARNOK.

### A láz.

Sűrű homály szorult be kis szobámba. Az óra hátkán, lopva lépeget. A lombra ezekrény roppan egyet-kettőt. A szomszédban felsír a kis gyerekek.

nyokban elárulta a hivatását azzal, hogy a kritikus nyakába borult, drága lelkemnek szólította és durcás kedvességgel kérte azt a néhány hízelt sort, amit a kritikus már jó régen ígért neki.

A színész nő fiatal volt, csak mostánban kapott egy másodrendű operett-színházhoz szerződést és tele volt szereplés vágygyal. A kritikus azonban tizedrangú művésznőnek találta a leányt, akit egy tisztas család társaságában ismert meg és ezen alkalommal ígerte azt a bizonyos "néhány hízelt sort", amit azonban önvád és lelki undor nélkül nem íratott volna le. Löhne szívesen is szentelt talán negyedszer — felőlvate erőszakolt, posolyát, megsimogatta a leány puha, helyes kezét és hízeltőan mondta:

— Meglesz gyermekeim, meglesz: ami kések nem mulik. Nem lesz baj, ha két-három héttel később válik magából primadonná.

A leány elég eszes volt ahhoz, hogy a dolgát egy kelletlen megjegyzéssel el ne rontsa. Egy pukkanás, egy újabb ölelés és a színész nő, ahogy jött, úgy szökött ki megint a szobából.

Löhne mélyet sóhajtott és letörülte a szemüvegét.

És újra csend. A lelkem andalóan  
A hált vízen új tenákat halasz:  
A munkába, bár immel-ammal végzem.  
Elfáradok. — agramra ül a — láz.

És felszegen, mint pipából beszélek  
Dadogva érthetetlen dolgokat:  
Csak jár a szám, de nincs zenéje, hangja.  
A misztikum mindejt megfojtogat.

A diványon aléltan ivéig dőlök  
Bacnyát szemem a mennyezetre néz.  
Kábult agyam a vázson-szürkeségre  
Fantasztikus élőképét idéz.

Egy barna lány kacag, hevet felettem.  
Úgy rémlik, mintha ismernem is őt:  
Ej! lütyje! füléje rásimulnak  
És bándom a szépet és dícsőt.

Feleje nyitok, nincs erőm, a nagy láz  
Minden próbát kiszívta már.  
Csak gondolatban kápkodók utána...  
De eltűnt az ismert barna lány.

Lemondó gesztussal e gyávasságon  
Beszűntetem a képzelt kápkodást.  
Lebiggyék ajkaim önkieszfókába  
És élvezem a teltségét torát.

A láz... a láz még innen is elűz:  
Pedig be szep, be édes volt a Vég:  
Koporsóban fekdtem, sarga arcom  
Tulsárgulta a megsárgult babért.

Gyönyörködtem, lenem kinyujtva látva...  
Nem hittem, hogy halott ily szép lehet.  
Csak az lájt, hogy ennél a szép halottmal  
Én egy magam és árva könnyezek.

A láz... a láz mondom elűzött tőle  
És újra élt a szürke mennyezet;  
A barna lány, ismét a barna lányka,  
Egy vezna kis ifju embert vezet.

Sűrű kötetést kötött a két szemére...  
... Nem tud, nem sejt, csak meggy, akár a vak.  
Gyönyör neki a szenvedés, mit át él:  
A lány pedig? — cibálja és kacag.

Ki e bolond?! hadd ordítsam fülébe.  
Te ostoba! Te játékszár gyerek!  
... Az ifjuban rá ismerék magamra  
És felszegen jennét elernyvedek.

— Látja, fiatal barátom, szólt oda Schmidtnek, a trükköl sorozatát megkezdhetné azzal, ha ezt a magához illő fiatal hőlyget levonné a nyakamról.

Schmidt, akinek mindjárt megtetszett a temperamentumos és úde leány, egy pillanatra elvörösödött: de mindjárt föltalálta magát.

— A jövő héten — szólt — már engem fog meglátogatni ez a kisasszony.

— Ehhez csak gratulálni tudnék Önnek — felelt Löhne — a ki ekkor már egy lepedőszerű ujságha bujt.

A fiatalember elfogódva ült le a székre és egy ideig az asztalon heverő ujságok között habrált. Azután fölkel, odament Löhne úr asztalához, akit fölkelített.

— Holnap hozom a trükköl — mondta a fiu — most pedig kimegyek a városba, hogy a dolog után járjak.

— Sok szerencsét! — szólt a kritikus és bucsura nyujtotta a kezét.

Schmidt pedig egyenesen a színész nő direktorához ment, kiről tudta, hogy egy gyermek-színészt keres egy előkészületben levő és nagy jövedelmet ígérő szerephez.

— Direktor úr, szólt, miután bemutatkozott, én tudom, hogy Önnek egy tíz év

A vázsonról a barna lány hozzám jő...  
... A láz... a láz... forog minden velem.  
Vezet, cibál, csuol, majd meg — meg paskol.  
Én meg mindezt csak tűröm — szenvedem.

De nyüg alatt itt lappang izmamban  
A bosszu vágy, a toró lazadás.  
Nem, nem hagyom magam kigúnyoltatni,  
Felfortyanok ha elmulik a láz.

A láz után felűök, kánpát grujtok...  
A fény a csendbe életet lehel.  
Minden kacag, a bátorok cibáznak.  
Hogy semmi lent a vakstöt lepel.

Az asztalon fehér kis "kezimunka".  
Ártatlant új helyen szendereg,  
O-küldte ezt, mert adta, hogyha megret.  
... Hát láz után sem könnyebbüibetek?

Takacs István.

## HIREK.

— A vármegyei bizottsági tagválasztás eredménye. A legutóbbi számunokban közölt tudósításunk kiegészítésével a f. hó 17-iki választás eredményéről a következőkben számolunk be. Megválasztották még megyei bizottsági tagokká: Czecczen: Göncz István és Sebestyén Ferenc. Sáregreszen: Mészáros Imre, kir. járásbíró, a sárbogárdi kir. járásbírószék vezetője. — Kálozon: Szabó István. — Sárkeresztúron: Patay Emil és dr. Vesz Ignác és Sárszentmiklóson: Lendvai Mihály.

— Az egyház köréből. A mezőföldi ref. egyházmegye jegyzőjévé Vargha Kálmán, kálozi ref. lelkész választottat meg.

— Vivőtanfolyam Sárbogárdon. Magvassay Károly kaposvári jönevű vivőmester Sárbogárdon 6—8 hétre terjedő vivő-kurzust óhajt tartani. Ennek előfeltételét az képezné, hogy legalább 15 tanítvány iratkozzék be a kurzusra. Előjegyzéseket lapunk felelős szerkesztője, Dr. Székely Hugó sárbogárdi ügyvéd fogad el, ki szíveségből részletes felvilágosítással is szolgál.

— Két kisgyermek tűzhalála. Nagy Mihályné hercegfalvai tekintélyes kisbirtokos felesége e hó 19-én kenyérsütés céljából ala-

körül leánykára van szüksége az új darabhoz. Én ajánlhatnék egyet, csak hogy a közvetítés fejében egy követeléseim volna.

— Mi az? — kérdezte izgatott kíváncsisággal a direktor.

— Azt akarom, hogy a kis leány partnere Lorenz kisasszony legyen.

— Ön lehetetlenséget kíván tőlem, felelte az igazgató, Lorenz kisasszony sokkal fiatalabb művésznő, hogy sem ilyen erős szerepet bízhatok rá.

— Én kritikus vagyok és láttam Lorenz kisasszonyt: a darabot is ismerem és tudom, hogy a leány meg tud birkózni vele. Tudom és állítom — mondta annyi határozottsággal, hogy a direktor többé nem ellenkezett.

Schmidt pedig hazament. A házban egy munkás család lakott, amelynek egy csúdaszép széke leánykaja volt, gyönyörű behízelt hanggal, mimikával, temperamentummal. Ezt a leánykát elvitte a színházba és ez lett az új operett slágere. Persze a lapok nem csak a csodagyermekről, hanem a partneréről, Lorenz kisasszonyról is kénytelenek voltak megemlékezni. A kisasszony pedig nem jött többé Löhne urhoz, kérti ama bizonyos "néhány hízelt sort."

M. Stoner.



posan befutott udvari szobájának kemencéjébe. A sározas valahogyan lepattant a kemencéről és a kicsapó láng meggyújtotta a kemence padkája mellett elhelyezett falóca. felhalmozott kendert és a közvetlen közelben lévő ágyneműt. A kemence mellett állott egy gyermekocsi, benne a 8 hónapos Ignác nevű gyermekkel. A kicsapó tűz pillanat alatt lángra lobbantotta a gyúlékony anyagokat, s bár az anya bent tartózkodott a szobában, csak annyi ideje volt, hogy a 8 hónapos Ignác gyereket kikapta a kocsiból s kifutott vele. Mikorra vizzel telt edénnyel visszafutott a szobába, abban már talpig állott a füst a földön játszadozó másik gyermeket, a 2 éves Mihályt, már csak alétan viheték a levegőre. Egy harmadik kis fiu is beleszórt a szobában, ez azonban a tüztől legtávolabbi sarokban lévő asztal alá bújott és az ijedségen kívül más baja nem történt. A 2 éves Mihály és a 8 hónapos Ignác azonban oly súlyos égési sebeket szenvedtek, hogy előbbi még e hó 19-én, utóbbi e hó 20-án belehalt sérüléseibe. Mentés közben Nagy Mihályné is égési sebeket szenvedett az orrán. Az egyszerre két gyönyörű gyermekét elvesztett család iránt nagy a részvét.

**Gyűjtogatás — tréfából.** Simon János és Mádi Bálint sárbogárdi lakosok az alsótérborszói határban levő kukoriczaföldjükről levágott szárt az országot mellé kupacokba rakták. E hó 11-én kocsin arra haladtak Nagy István 17 éves és Kis József 18 éves sárbogárdi suhancok s pajkosságból az összes kupacokat felgyújtották. A csendőrség kinyomozta a tetteseket és azok beismerték a bűncselekményt. A bíróság, előreláthatólag alaposan elveszi majd a kedvüket hasonló tréfáktól.

**Megtámadott vasuti ör.** Kazi József sárbogárdi 44-es órházbeli máv. váltóőrnek régi haragosa a 18 éves Sárközi János helybeli legény, a miért — feljelentésére — a vasuti munkások közül elbocsátották. Már több ízben megfenyegette Kazit, hogy bosszút áll rajta. Pár hónap előtt alaposan el is verte, majd, legutóbb, e hó 13-án a vasuti töltésen békésen haladó váltóört betaszította a magas vasuti töltésről, úgy, hogy ez súlyos zúzódásokat szenvedett. Sárközi Jancsinak most már, büntetett előéletű lévén, szomorú napokra van kilátása.

**Sikkasztással vádolt bérlő.** Bogdánffy Istvánt, a 40 év körüli, délceg sárgacsizmás, nagyarruhás körtvélyesi bérlőt szelvényben ismerték környékünkön. A Vágszentmihályról a körtvélyesi bérlőre ideszakadt urjembernek alighanem sok baja volt hitelezőivel, mert egymást érték nála a végrehajtások. A budapesti Radvány és Grünwald cég múlt évi december havában lefoglaltatta Bogdánffynak 40 darab szép fehérszőrű birkáját. Bogdánffy nem törődött a foglalással, hanem pár hétre rá eladta az összes birói zár alatt levő birkát Zádori Ferenc alsókörtvélyesi lakosnak. Julius hó 17-ik napjára volt kifizetve az árverés, azonban ekkorra már a birkáknak, de gazdájuknak is, hire-hamva sem volt. Sikkasztás büntette miatt a székesfehérvári kir. ügyészség megvádolta Bogdánffy Istvánt s miután jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik, távollétében folytatják le ellene az eljárást, elrendelve körözését is.

**Agyonszurkálták az országuton.** Koska József sárkeresztúri lakos f. hó 17-én a sárbogárdi vásárról hazatérőben a vonaton összeszólalkozott Tischler András ugyan-csak sárkeresztúri lakóssal. Tischler és társai

erre boszút esküdtek Koska ellen. Az esti szürkületben az országuton lesbe álltak késekkel felfegyverkezve, a gyanútlanul arra haladó Koska Józsefet több helyen megszurkálták. A szerencsétlen ember, kire csak másnap akadtak reá, a szurások következtében elvérzett. A csendőrök a tetteseket elfogták és a székesfehérvári kir. ügyészség fogházába szállították.

**Elütötte a kocsi.** Sárobgárd főutcáján, f. hó 21-én, d. e. 10 óra tájban özv. Stampfer Jakabné 72 éves uriaszonyt, amint az utca tulsó oldalára igyekezett, Veisz Andor. alapi körösmáros vágatót kocsjaja elütötte. Az uriaszony súlyos belső sérüléseket szenvedett és jelenleg is orvosi kezelés alatt áll. A gondatlan kocsis ellen a bűnvádi eljárás megindult.

**Eljegyzés.** Fényves Jenő győri kereskedő eljegyezte Strausz Rózsikát, Strausz Gyula sárbogárdi kereskedő szép és kedves leányát. Ez alkalomból őszintén gratulál a Szerk.

**Házasság.** Virág Sándor székesfehérvári fényképész f. hó 23-án d. u. 3 óra-kor vezette oltárhoz Braun Elizt, Braun Dávid takarékpénztári igazgató és neje szép és bájos leányát. — Ez alkalomból őszintén melegséggel gratulál a Szerk.

**Állandó „mozi” Sárobgárdon.** Sárobgárd község képviselőtestülete f. hó 21-én tartott rennkivüli közgyűlésén újból foglalkozott az „Apolló” mozgófénykép színház „mozi” felállításá iránt beadott ajánlatával. A képviselőtestület az „Apolló” vállalatnak Sárobgárd község területére 1914. évi január hó 1-től kezdődő 10 évre a kizárólagos engedélyt évi 500 kor. lefizetése ellenében megadta. A vállalat által fizetendő összeg a képviselőtestület határozata értelmében utca világitásra lesz fordítva.

**Hangverseny.** Értesülésünk szerint folyó hó 30-án a „KORONA” szálló helyiségében nagyobb hangverseny lesz, egy országos híru énekes és egy székesfehérvári daltársulati tag közreműködésével. Bővebb értesítést nyújt a rendezőség.

**Olvasóinkhoz! Felkérjük mindazokat, kik előfizetési, avagy hirdetési díjaikkal hátralékban vannak, hogy azokat mielőbb kiegyenliteni sziveskedjenek.**

A kiadóhivatal.

## IRKA-FIRKA.

### Psilander és a pesti lányok.

A mai lányok, már nem Lohengrin. Sigfried és a régi lovagokban keresik az ideáljukat. Az ő álmuk hőse az ismert mozi Don Juan. Psilander Versét is taragták rá a pajkos félhosszu ruhás lányok.

Psilander Waldemár  
Hogy szeretsz vald be már,

Nagyon sok féle hir keringett a dán mozikirályról. Úgy is állították, hogy Psilander 27 éves, daliás, szép férfi, aki csakugyan megérdemli a női szívek rajongását. Majd pedig aggastyánnak írták le, aki nyámnyogva beszél, a hamut is mamunak ejti ki, mivel a fogai mind kihullottak. A feje is kopasz, mint egy billiárd golyó. Ami van rajta az mind ál. Hamis a haja, a fogai, a karesuságát fűző tartja össze, szóval ő csak egy ál Psilander.

Egyik sem igaz. Psilander, sem nem öreg, sem nem fiatal, hanem, ami a legle-

súlyóbb; nős. Nos és hét gyereke van, elvált asszony a felesége, aki szintén mozi diva. Szegény pesti lányok, ti ugyan kesereghettek összetört szívetek romjai felett. Lili barátnóm megfogadta, hogy ő ezek után sohasem megy férjhez. Szegény Lili!!

Ujabbán ezt a hirt is megáfolták. Psilander, nem nős, csak lesz. Psilander vőlegény, egyre megy. Ez utóbbit, már hidegen fogadták a pesti lányok. De hogy nem halt ki egészen a női szívekből ezt bizonyítja az alábbi eset.

Az ifju ott térdel a lányka előtt,

— Imádom magát egyetlen szép szerelmem. —  
— Én is szeretem magát Géza. —  
— Édes, édes, hát szeret, igazán szeret?

A leány lassan elgondolkozva felel.

— Igazán szeretem Géza, mert magamajdnem olyan, mint Psilander. —

Pesti Rózsika.

## BÚTOR-ELADÁS.

**Simon Mihály-féle házban csinos és jó háló- és ebédlő szoba berendezés eladó. Érdeklődők jelentkezhetnek Strausz Gyula kereskedőnél, Sárobgárdon.**

347. vhajt. 1913.

### Árverési hirdetmény.

Alólírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-cz. 102. §-a értelmében közhirrre teszi, hogy a sárobgárdi kir. járásbírósnak 1913. V. 56. sz. végzése következtében Sternfeld Mihálynak 390 korona 66 fillér és jár. iránti ügyében az 1913. évi márczius hóban foganatosított kielégítési végrehajtás alkalmával felülglólt és 2494 koronára becsült: gazdasági szerek, vas áru stb. nyilvános birói árverésen eladatni fognak.

Mely árverésnek a sárobgárdi kir. járásbírósz 1913. V. 56/3. sz. végzése folytán az eddig fizetett összegnek betudásával, 390 kor. 66 fill. tőke, ennek 1912. évi február hó 1-től járó 6% kamatai, 117 korona 20 fill. költség erejéig. Sárobgárdon, végrehajtást szenvedő Andrássy-úti üzletében leendő megtartására 1913. évi december hó 1. napjának délelőtti 9 órája kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezeunél oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingók az 1881. LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén a becsáron alul is eladatni fognak.

Amennyibe ezen ingókat mások is le, illetve felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés azok javára is elrendeltetik.

Sárobgárd, 1913. évi november hó 10.

PÖLÖSKEY JÓZSEF  
kir. bírósági végrehajtó.

430. v. hajt. 1913.

**Árverési hirdetés**

Alólírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. 1.-cz. 102. §-a értelmében közzhírré teszi, hogy a bpesti keresk. és váltó törvényszéknek 1912. évi 127571. sz. végzése következtében Terényi I. cégnek 463. kor. 50. fill. és jár. iránti ügyében az 1912. évi október hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 1078 koronára becsült: automata zongora, korcsmai berendezés, 50 különféle üveg rum' nyilvános bírói árverésen eladni fogják.

Mely árverésnek a sárbogárdi kir. járásbíróság 1912. V. 231/6. sz. végzése folytán 152 kor. 67 fill. tőke. ennek 1912. évi február hó 25-től járó 6% kamatai. 16 kor. 50 fill. hátr. költség erejéig. Sárbogárdon, II. r. végrehajtást szenvedő Andrássy-út 553. sz. üzletében leendő megtartására **1913. évi november hó 26. napjának délelőtti 1/2 órája** kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingók az 1881. LX. 1.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mel-

lett a legtöbbet ígérnek, szükség esetén a becsíron alul is eladhatni fogják.

A törvényes határidő ezen hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztési naptól számítatik.

Sárbogárd. 1913. évi november hó 4.  
PÖLÖSKÉY JÓZSEF  
kir. bírósági végrehajtó.

**Jó házból való fiu  
tanonczul felvétetik  
Spitzer Jakab  
nyomdájában. Sárbogárdon.**

**Ügynökök**

minden vidéken, szentképek árusításával napi 10 koronát kereshetnek melleslegesen. Tőke szükségtelen. Csekély biztosíték a mintakollekcióért megkívánhatik. **Nők is jelentkezhetnek.** Ajánlati levelezim: **Háziipari műintézet, Rákosszentmihály.**

**8 koronáért**

küldök 1/2 kiló (kb. 50 drb.) sajtolásnál kevesebbé megsérült, enyhe virágillatú **piperezappant** rózsá, liliumtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva postautánvétellel: **AUFFENBERG JÓZSEF,**  
Budapest, Rákosszentmihály.

**Sürgős figyelmeztetés!**

Ha **illatszer, piperezappan, kozmetikai, arc- és kézápolási, háztartási, hajápolási és általában mindenféle a kozmetikába vágó cikkeket a legjobból, a legjobbakat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerezni, úgy kérje a harmadik kiadásban most megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI ÉRTESETŐNKET”, melyet ingyen és bérmentve küld:**

„HEZ” illatszer- és háztartási cikkek szakszolgálatát nagyban és Kicsinyben  
BUDAPEST, VIII., LOSONCZI-U. 13. sz.

**Czigányprimás!**

„Király Ernő mulat”, ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros, dupla gramofon hanglemezeknek. Azonkívül „Sokszor ugy szeretnek sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban” stb. Darabja 2.50 fill. E-hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

**Wagner**

„Hangszer-Király”-nál kaphatók. — Budapest, József-körút 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja csak 60 fill. Legolcsóbban javít! Levelezésére ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. **Óvás** Figyelem a „Wagner” névre és a 15 számra

**ROSSZUL TESZI.**

ha mást iszik, mint francia cognacal egyenértékű tiszta borparlatból készült „höllo” védjegyű cognacot.



Eredeti palackokban kapható  
**MIKLÓS ALADÁR**  
gyógyszertárában  
SÁRBOGÁRDON.

**KORONA szálloda**

SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapott Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

**PORKOLÁB LÁSZLO**  
vendéglős

**Hirdetések**

**jutányos árban felvétetnek  
a könyvnyomdájában.**

**Milliók**

hasznalják

**köhögés**

rekedtség, katarus, nyalkásodás, görcs és számarhurut ellen

**Kaiser-féle  
Mell-Karamellák**  
3-3 fenyővel

**6100** elismerő oklevéllel orvosok és magánosoktól.

Kiváló ízletes bonbon. Csomag 20-és 40 fillér. doboz 60 fillér.

Kapható Miklós Aladár gyógyszerárában Sárbogárdon.

**Tyukszem,**

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik. „CANNABIN” használata után. Üvege 1 kor. postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

**Excelsior**

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljizzadáást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

HIZLALÁSRA LEGALKALMASABB  
40% phosphorsavat tartalmazó

**Takarmányés z,**

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4 3/4 kiló ára, mely hónapokig elég, 5 kor. 80 fill. utánvétellel bérmentve.

Kapható mindenütt.  
Ahol nem lenne faktáron, megrendelhető utánvétellel a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél  
**Dr. PLESCH E. „Korona” gyógyszerárában GYŐR.**